

ANSWER KEY

IMPROVEMENT October
FIRST YEAR HIGHER SECONDARY EXAMINATION JUNE 2022

SUBJECT : KANNADA (LANGUAGE)

CODE NO : FY 806

VERSION: ...D

80 SCORES**2 1/2 HOURS**

Q. NO	ANSWER KEY	SCORE	TOTAL SCORE
1	ಜನಪದ ತ್ರಿಪದಿ	1	1
2	ಬಕ	1	1
3	ಗೌಡರು	1	1
4	ಸುನಾಮಿಯ ಹಾಡು	1	1
5	ಭೂಮಿ	1	1
6	ಹೊಟ್ಟೆ + ಒಂದು	1	1
7	ವೈಶಾಲ್ಯ	1	1
8	ಬಿನದ	1	1
9	ಅಶಕ್ತ	1	1
10	ಲೋಕ, ಜಗತ್ತು, ವಿಶ್ವ	1	1
11	ಅ). ಬಸ್ಸು ಆ). ನೋಟೀಸು	1+1	2
12	ಅ). ಮಾಲೆಗಾರ ಆ). ಗೆಳೆತನ	1+1	2
13	ಅರ್ಥವತ್ತಾದ ವಾಕ್ಯ ರಚನೆ ಇರಬೇಕು.	2	2
14	ಯುಧಮುಕ್ತ ಸಮಾಜದ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಸಾರುವ ಎರಡು ಘೋಷಣಾ ವಾಕ್ಯಗಳು	1+1	2
15	ಆ ರಾತ್ರಿಯ ಊಟವಾಯಿತು. ಬಳಿಕ ಎಲ್ಲರೂ ನದೀ ದಂಡೆಯಲ್ಲಿ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯನ್ನು ಪಡೆದರು.	1+1	2
16	ನನಗೇನು ಗ್ರಹಚಾರವ ಬಕಾಸುರನ ಬಾಯಿಗೆ ಹೋಗುವುದಕ್ಕೆ. ನಾನು ಬರುವುದಿಲ್ಲ. ಏನು ಬೇಕಾದರೂ ಮಾಡಿಕೊ ಹೋಗು.	2	2

17	ಆದಿತ್ಯನ ಉದಯವಾದ ಕೂಡಲೇ ಧರ್ಮಬುದ್ಧಿಯು ದೇವತೆಗಳ, ಗುರುಗಳ, ಬ್ರಾಹ್ಮಣರ ಪೂಜೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತ	2	2
18	ಅರ್ಥಗರ್ಭಿತವಲ್ಲದ ಹತ್ತು ಮಾತುಗಳನ್ನು ಹೇಳುವುದರ ಬದಲು, ಅರ್ಥಗರ್ಭಿತವಾದ, ಮುತ್ತಿನಂತಹ ಒಂದು ಮಾತನ್ನು ಆಡಿದರೆ ಅದು ಸಹೃದಯರನ್ನು ಬಹಳ ಬೇಗನೆ ತಲುಪುತ್ತದೆ ಎಂಬ ಆಶಯ.	2	2
19	ಅ	ಆ	
	ಭುವನೇಶ್ವರಿ ಹೆಗಡೆ	ಮೂಢನಂಬಿಕೆಗಳ ಬೀಡಿನಲ್ಲಿ	
	ಎಂ. ಎನ್. ಕೆ. ಪ್ರಭು	ಬಕ	4
	ಫಕೀರ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಕಟ್ಟಾಡಿ	ಒಸರು	4
	ಅಮೃತ ಸೋಮೇಶ್ವರ	ಅಪ್ರತಿಮ ಪ್ರತಿನಾಯಕ ಶೇಣಿ	
20	ಕೋಪವೆಂಬುದು ಕಿಚ್ಚಿನಂತೆ. ಮನೆಗೆ ಹಚ್ಚಿದ ಬೆಂಕಿ ಮೊದಲು ಆ ಮನೆಯನ್ನೇ ಸುಡುವುದಲ್ಲದೆ ನೆರೆಮನೆಯನ್ನು ಸುಡದು. ಆದುದರಿಂದ ಸಿಟ್ಟು, ದ್ವೇಷಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳುವುದರಿಂದ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಯೋಜನವಿಲ್ಲ. ಅವಗಳು ನಮ್ಮನ್ನೇ ನಾಶಮಾಡುತ್ತವೆ ಎಂಬ ಆಶಯ ಬರಹ	4	4
21	ಬೆಳಗಾದಾಗ ಪ್ರಕೃತಿಯು ಉಂಟಾಗುವ ಬದಲಾವಣೆಗಳ ಕುರಿತಾದ ಸಾಲುಗಳು. - ಗಿಡಗಳ ಗೆಲ್ಲುಗಳಲ್ಲಿ ಕುಳಿತು ಹಾಡುವ ಪಕ್ಷಿಗಳ ಹಾಡು ಅವುಗಳು ಹಾಡಿದಂತೆ ಭಾಸವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ಗಿಡ ಗಂಟೆಗಳೇ ಹಾಡಿದಂತೆ ಭಾಸವಾಗುತ್ತದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಈ ನಾಡು ಗಂಧರ್ವರ ಸೀಮೆಯಂತೆ ಗೋಚರಿಸುತ್ತದೆ. . . .	4	4
22	ಹಣ್ಣು, ಹಾಲು, ಬೆಣ್ಣೆ, ತುಪ್ಪ, ಬಾಳೆಯ ಹಣ್ಣು - ಇವೆಲ್ಲವೂ ಪೌಷ್ಟಿಕಾಂಶಯುಕ್ತವಾದ ಆಹಾರಗಳಾಗಿವೆ. ಇವೆಲ್ಲವನ್ನೂ ನಾವು ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಉತ್ತಮವಾದ ಆಹಾರಗಳು ಎಂಬ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ದಿನನಿತ್ಯ ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತೇವೆ. ಆದರೆ ಇವೆಲ್ಲವುಗಳಿಗಿಂತಲೂ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದ ಆಹಾರವೊಂದಿದೆ. ಅದುವೇ ತಾಯಿಯ ಎದೆಹಾಲು	4	4
23	ರಾತ್ರಿಕಾಲದಲ್ಲಿ ಹಕ್ಕಿ ಕೂಗಿದರೆ ಯಮಧೂತನ ಕರೆಯೆಂದೇ ನಂಬಿಕೆ - ಕೆಲವೇ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಯಾರದ್ದಾದರೂ ಸಾವಿನ ಸುದ್ದಿ ಬಂದೇ ಬರುತ್ತದೆ ಎಂಬ ಆತಂಕ - ಅದರ ನಿವಾರಣೆಗಾಗಿ ಮರಗಳ ಹೆಸರನ್ನು ಹೇಳುವ ಪರಿಹಾರೋಪಾಯ	4	4
24	ಒಂದು ಸಲ ಒಬ್ಬ ಶ್ರೀಮಂತ ವ್ಯಾಪಾರಿಯು ವ್ಯಾಪಾರದ ನಿಮಿತ್ತ ಪಟ್ಟಣವೊಂದಕ್ಕೆ ಹೊರಟನು. ಯಾತ್ರೆಯನ್ನು ಆರಂಭಿಸುವ ಮೊದಲು ತನ್ನ ಮೂವರು ಪುತ್ರಿಯರನ್ನು ಕರೆದು, ತಾನು ಹಿಂತಿರುಗುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಏನು ಬಹುಮಾನವಾಗಿ ತರಬೇಕೆಂದು ಕೇಳಿದನು.	4	4
25	ನಾನು ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಸುದ್ದಿ ಪ್ರಕಟವಾದಾಗ ಚೆನ್ನೈನಲ್ಲಿದ್ದೆನು. ಅದಕ್ಕಿಂತ ಕೆಲವು ದಿನ ಮೊದಲು ಹೈದರಾಬಾದಿನ ಒಂದು ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಬುದ್ಧಿಮಾಂದ್ಯ ಮಕ್ಕಳ ಮಿದುಳಿನ 'ಜಿಪ್' ಅಳವಡಿಸುವ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಕುರಿತು ಅಲ್ಲಿನ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿದ್ದೆನು. ಅಧ್ಯಕ್ಷನಾದ ತರುವಾಯ ಲಕ್ಷಾಂತರ	4	4

	ಮಕ್ಕಳನ್ನು ನಾನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದೆನು. ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಹತ್ತಿರ ಕೂರಿಸಿಕೊಂಡು ನೆನಪಿನ ಬುತ್ತಿ ಬಿಚ್ಚಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದೆನು.		
26	ಉತ್ತಮ ಚೌಕಟ್ಟು - ಆಶಯದ ಅವತರಣಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಮೂಡಿಬಂದ ಭತ್ತಿಪತ್ರ	6	6
27	ಮಾರಿದತ್ತನ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ರಾಜಪುರ ಎಂಬ ಊರಿನ ಚಂಡಮಾರಿ ದೇವತೆಗೆ ನಡೆಯುವ ವರ್ಷಾವಧಿ ಜಾತ್ರೆ. - ಅಲ್ಲಿನ ಸಂಪತ್ತಿನ ಸಮೃದ್ಧಿಗೆ ಚಂಡಮಾರಿ ದೇವತೆಯೇ ಕಾರಣ ಎಂಬ ಊರವರ ನಂಬಿಕೆ - ವಿವಿಧ ಅರ್ಚನೆಗಳಿಂದ ನಡೆಯುವ ಜಾತ್ರೆ. - ತಳಾರನಾದ ಚಂಡಕರ್ಮನಿಗೆ ಮನುಷ್ಯ ಯುಗಳವನ್ನು ಹಿಡಿದು ತರುವಂತೆ ರಾಜನ ಆದೇಶ	6	6
28	ಕೊಟ್ಟಿರುವ ಸಾಲಿನ ಆಶಯದೊಂದಿಗೆ ಸುನಾಮಿಯ ತೀವ್ರತೆಯ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ವಿವರಿಸಿರುವ ಬರಹ.	6	6
29	ಕಿನ್ಯಾ ಗ್ರಾಮಕ್ಕೆ ಬರಗಾಲ ಬಂದುದರಿಂದ ತೋಟಗಳೆಲ್ಲ ಒಣಗಿರುವುದು. - ಹಾಜಿಯಾರರ ತೋಟ, ಸುಬ್ಬಯ್ಯಶೆಟ್ಟರ ತೋಟಗಳು ನೀರಿಲ್ಲದೆ ಕಂಗಾಲಾಗಿರುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ. - ಪರಂಪರಾಗತ ಜಲಮೂಲಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಇರಿಸಿರುವ ಖಾದ್ರಿಕಾಕ - ಸುರಂಗ ತೋಡುವುದರಲ್ಲಿ ಪರಿಣತನಾದ ಖಾದ್ರಿಕಾಕ ಮಾಟೆ ತೋಡುವ ನಿರ್ಧಾರ ಮಾಡುವುದು. - ಗ್ರಾಮದ ಜನರ ಹೀಯಾಳಿಕೆಯ ನಡುವೆಯೂ ದೃಢ ನಿರ್ಧಾರದಿಂದ ಕೆಲಸ ನಿರ್ವಹಿಸಿದುದು - ಅದರಲ್ಲಿ ಫಲ ದೊರಕಿದುದು.	6	6
30	ನೀವು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಕೈಗೊಂಡ ಪ್ರವಾಸದ ಅನುಭವವನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡು ಬರೆದ ಪ್ರವಾಸ ಕಥನ	6	6
31	ಕೊಟ್ಟಿರುವ ಕಗ್ಗದ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಪಾದಿತವಾಗಿರುವ ಜೀವನಮೌಲ್ಯದ ವಿವರಣೆ ಇರಬೇಕು.	6	6
32	ಕಳ್ಳತನ ಮಾಡಿದ ದುಷ್ಟಬುದ್ಧಿಯು ಧರ್ಮಬುದ್ಧಿಯ ಮೇಲೆ ಆರೋಪ ಹೊರಿಸಿದುದು - ಅದನ್ನು ಸಾಬೀತು ಮಾಡಲು ಹಲವು ಸುಳ್ಳುಗಳನ್ನು ಹೇಳಿದುದು - ಧರ್ಮಾಧಿಕರಣರ ಮುಂದೆ ತಾನು ಸತ್ಯವಂತನೆಂದು ಸಾಬೀತು ಮಾಡಲು ತನ್ನ ತಂದೆಯನ್ನೇ ಎಳೆದು ತಂದುದು - ದರ್ಮಬುದ್ಧಿಯ ಸತ್ಯದ ಮುಂದೆ ಸೋತು ಹೋದುದು.	6	6
33	ಹುಗ್ಗಿ ಕಥೆಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಹಸಿವಿನ ಭೀಕರ ಚಿತ್ರಣ - ಅಪರೂಪಕ್ಕೋ ಎಂಬಂತೆ ತಯಾರಾಗುತ್ತಿರುವ ಹುಗ್ಗಿ - ಅದನ್ನು ತಿನ್ನುವ ಆಸೆ - ಗೌಡರ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಿರುವ ಸಾಲ - ಅದನ್ನು ತೀರಿಸಲು ಬಸವನನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಉಳಿದವರೆಲ್ಲ ಹಳ್ಳಿಗೆ ಹೋಗುವ ನಿರ್ಧಾರ.	8	8
34	ಬಕಾಸುರನ ಉಪಟಳ - ಜನರ ಅಶಾಂತಿಯ ಬದುಕು - ಶಾಂತಿ ನಮ್ಮದಿಯನ್ನು ನೆಲೆಗೊಳಿಸಲು ಬಕಾಸುರನೊಂದಿಗೆ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಮುಂದಾದ ರಾಜ - ಒಪ್ಪಂದದ ಷರತ್ತುಗಳು. ನಿರೂಪಣಾ ವಿಧಾನ.	6 2	8
35	ಯುದ್ಧವನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ನಿಪುಣನಾದ ಕೃಷ್ಣನಿಂದ ಕೊನೆಯ ಪ್ರಯತ್ನ. - ಕರ್ಣನ ಬಳಿ ಬಂದು ಆತನ ಜನ್ಮವೃತ್ತಾಂತವನ್ನು ತಿಳಿಸಿ ಭೇದವನ್ನು ತರುವುದು. - ತನ್ನ ರಥದಲ್ಲಿ ಒಂದಿಷ್ಟು ದೂರ ಕರ್ಣನನ್ನು ಕರೆದೊಯ್ದು ಮೈದುನತನದ	8	8

ಸಲುಗೆಯನ್ನು ತೋರ್ಪಡಿಸಿದುದು. - ಕರ್ಣನನ್ನು ಉಭಯಸಂಕಟಕ್ಕೆ
ಒಳಗಾಗಿಸಿದುದು. ತನ್ನ ಜತೆ ಬಂದಲ್ಲಿ ನಿನ್ನನ್ನು ರಾಜನಾಗಿಸುವೆ ಎಂಬುದಾಗಿ ಆನೆ
ಹುಟ್ಟಿಸಿದುದು. . . ದುರ್ಯೋಧನನ ಕುರಿತಾದ ಸ್ವಾಮಿನಿಷ್ಠೆಯನ್ನು
ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವುದು.